

国际·综合

“伊斯兰国”太猖狂
“基地”组织不服气

“基地”组织宣布成立印度次大陆新分支机构,同时与“伊斯兰国”展开招募追随者的比赛



“伊斯兰国”武装头目巴格达迪 (新华社/美联)



“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里 (网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 张旌)

“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里在3日发布的一段视频中宣称,这一组织已在印度次大陆成立统一的新分支机构,武装人员将在印度、缅甸和孟加拉国发起军事行动,“打破人为划分的国界”。

分析人士说,扎瓦希里此举意在重振“基地”组织,把势力范围扩展到印度次大陆,同时与近日发展势头正猛的极端组织“伊斯兰国”展开招募追随者的比赛。

美国搜索国际恐怖组织研究所3日在极端组织互联网论坛上发现“基地”组织最新发布的视频。在这段时长约55分钟的视频中,扎瓦希里宣布“印度次大陆基地组织”成立,并介绍了相关领导人和发言人。

扩大势力范围

这段视频以“基地”组织前领导人本·拉丹的镜头开始,随后出现中东地区、印度次大陆以及非洲之角的卫星地图。接下来,镜头转至扎瓦希里,他戴着白色头巾和眼镜,宣布新分支机构成立。

扎瓦希里说:“这一分支机构并非今天才诞生,而是两年多筹备工作的结

果。我们最终把印度次大陆各分支机构统一在了一起。”

“基地”组织通常活跃于阿富汗和巴基斯坦。但扎瓦希里称,印度次大陆新分支机构的“势力范围”包括印度、孟加拉国和缅甸,将保护其在当地的追随者。

扎瓦希里介绍说,新分支机构领导人为巴基斯坦武装人员阿西姆·奥马尔。阿西姆·奥马尔也在视频中发表讲话,但使用的不是阿拉伯语,而是巴基斯坦国语乌尔都语。他身旁站着新分支机构发言人乌萨马·穆罕默德。

扎瓦希里现年63岁,是美国政府通缉的要犯之一。美国国务院悬赏2500万美元捉拿扎瓦希里。

展开招募比赛

反恐专家分析说,“基地”组织此次宣布成立新分支机构,意在扩大势力范围,同时与极端组织“伊斯兰国”争夺年轻追随者。

与拉丹当年躲藏起来定期向电视台发布模糊不清的视频相比,“伊斯兰国”采取复杂的社交媒体战略,通过发布高清视频等方式,招募了众多年轻的追随者。相比之下,“基地”组织领导层则逐

渐老去,影响力减弱。

路透社评论说,“基地”组织这一新分支机构可能对印度总理纳德拉·莫迪构成威胁,恐使印度宗教关系恶化。莫迪曾被指未能妥善处理2002年印度古吉拉特邦暴乱,饱受批评。那场暴乱导致数百名穆斯林身亡,但莫迪拒绝为此事道歉。

印度穆斯林仅占印度人口总数的15%。但由于印度人口基数大,穆斯林总数达1.75亿人,是世界第三大穆斯林群体。

暗批“伊斯兰国”

扎瓦希里在这段视频中说,“基地”组织新分支机构效忠于塔利班最高领导人毛拉穆罕默德·奥马尔,明显与“伊斯兰国”划清界限,同时暗批后者不应“自己人”下手。

路透社分析说,扎瓦希里反复强调对奥马尔的忠心,是为报答后者为“基地”组织武装人员提供避难所。

扎瓦希里同时呼吁,“基地”组织印度次大陆新分支机构不应像“伊斯兰国”那样制造“混乱”,与其他反对派团体争斗。

安倍飞到哪儿了?
拿手机查查

日本首相安倍晋三专机飞行信息遭泄露

□新华社供本报特稿(记者 张旌)

日本政府4日承认,首相安倍晋三所乘专机的飞行路线、日期和起降机场等信息都被公开在互联网上,可供任何人查阅。日本政府已要求相关网站删除首相专机的全部信息。

发布安倍专机信息的网站名为“24小时飞行雷达”。这家网站同时为智能手机用户提供应用程序,供使用者实时追踪全世界航班信息。

日本《读卖新闻》报道称,这家网站不仅能追踪全球民航航班,还能提供日本皇室成员及首相出访时所乘的两架政府专机的相关信息,包括飞行路线、具体位置等。

日本政府专机事宜由防卫省负责。出于反恐考虑,日本政府一般对国内仅公布首相专机的飞行日期和起降机场,对国外仅公布飞行日期和目的地。

日本政府已要求这家网站删除首相专机的全部信息。

防卫省一名发言人说:“我们已于8月8日要求该网站删除信息,该网站于8月27日完成了删除工作。”

日本政府8月决定,皇室成员和首相出国访问等使用的政府专机后续机型将选用美国波音公司的777-300ER。同时,专机维修保养任务由日本全日空航空公司承包。这一工作先前一直由日本航空公司负责,这是首次委托给全日空航空公司。日本政府专机先前机型为波音747。

相关链接

9月11日临近,利比亚11架飞机丢了?

西方情报部门担心这些飞机被用于再次上演“9·11”惨剧

□据 中新网9月4日电

多家西方媒体近日披露,停靠在利比亚一些城市机场的多架飞机去向不明。在“9·11”事件13周年纪念日临近之际,西方情报部门担心这些飞机被用于再次上演“9·11”惨剧。

据英国《简氏防务周刊》2日报道,阿尔及利亚《黎明报》上月报道称黎波里机场在利比亚民兵武装交战过程中丢失了11架飞机。

《简氏防务周刊》虽然强调这一消息“未必可靠”,但它同时披露,突尼斯西法克斯航空公司首席执行官穆罕默德·弗里卡向该国谢姆斯调频广播电台记者证实,利比亚非洲航空公司的两架空客A320飞机在利比亚第三大城市米

苏拉塔失踪。

美国华盛顿自由灯塔网站2日报道称,过去两周,美国政府内部盛传有关利比亚飞机丢失的消息,并警告说可能有一架或多架飞机被用来发动纪念“9·11”事件的袭击。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉华盛顿自由灯塔网站记者:“利比亚有多架飞机失踪,我们在‘9·11’事件中见识过飞机被劫持会发生什么事情。”

今年的9月11日还是利比亚武装人员袭击美国驻班加西领事馆,导致美国驻利比亚大使等外交人员丧生两周年纪念日。

华盛顿自由灯塔网站称,鉴于飞机被盗传闻,邻近利比亚的阿尔及利亚、突尼斯和埃及等国军队均已加强戒备。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

老洛陽酒“免费”喝一年

老洛陽酒,厂家拿出200余万元酒水开拓市场,让洛阳家乡人民免费体验老洛陽酒品质。周一至周五每天一瓶(52%vol,518ml)价值30元老洛陽酒,每月领一次,“免费”喝一年,限200个名额,到店前50名免费送酒一瓶。(凭此广告)

另:招县(市)区经销商

招:业务员 120名 下岗职工优先(含县乡)

厂家:洛阳村沽酒业有限公司 汝阳杜康大酿坊有限责任公司

地址:唐宫东路252号起重机械厂东200米老洛陽酒专营

电话:62351805 18336767661